

LA VERDAD

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

Burgos: Un mes una peseta.
Fuera: Un trimestre 3,75 id.
Ultramar y Extranjero, un año 25 pesetas.
Número suelto 5 céntimos.

DIARIO CATÓLICO,

CON CENSURA ECLESIASTICA.
NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS.

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la Administracion de Periódico,
Centro Católico, Lain-Calvo, 16.
Anuncios, Comunicados, y Esquelas, precios
convencionales.

SIN COMPETENCIA.

EN LAS ZAPATERÍAS

DE

ANTONINO GUTIERREZ Y PEREZ,

Plaza Mayor, 49, y Paloma, 26,

hay un gran surtido de Calzado de todas clases y formas, con un 20 por 100 de rebaja, en sus clases.

1000 pesetas á la persona que acredite de dicho calzado tiene cartón en la palmilla, contrafuerte ó tacón.

FERRETERÍA

DE

Sobrinos de JULIAN MARCOS,

Mercado, núm. 14. (frente al Houdillo).

Almacenes de hierro, acero, camas inglesas y del país, colchones metálicos, herramientas, puntas, tachuelas y clavos.

Esta casa tiene el único depósito de los acreditados hierros y haceros de la fabrica de Barbadillo de Herreros; aunque la propiedad de ella corresponda á los señores «Hijos de Julian Marcos», como estos se la han cedido á que anunciantes, por convenio especial, por diez años que terminan en 1993, durante este período pertenece la posesion y disfrute de dicha fabrica á «Sobrinos de Julian Marcos», los son los verdaderos fabricantes de referidos hierros y aceros, advirtiéndose que con sus conocimientos han mejorado la elaboracion de los mismos haciendoles reunir condiciones superiores á los anteriores.

Siempre barato.

CUADROS AL ÓLEO.

Se han recibido nueva remesa en los nuevos Almacenes de Joaquin Navarro Gonzalez.

Plaza Mayor, 30, Burgos.

VIUDA DE LANDIA Y SOBRINO,

BURGOS.

Tabla machiembreda pino rojo de 1 pulgada de grueso, el metro cuadrado pesetas 1.95.

Calhidraulica legítima de Zumaya, saco de 69 kilos con envas, uno pesetas 3.50.

Listones para cielo raso, yesos de todas clases, carpinterias, molduras, etc., á precios económicos.

LA VERDAD.

BURGOS 5 DE JULIO DE 1894.

Las Hermanas de la Caridad

Como complemento de nuestro editorial del martes, vease como escriben los enemigos de las instituciones religiosas, por medio de sus órganos en la prensa liberal.

No pueden menos de confesar que la fé y la religion son las únicas que pueden encaminar la sociedad á su fin verdadero.

Dice así el liberal articulista:

«Pocas cosas me han impresionado tanto como el presidio de mujeres, establecido en Alcalá de Henares que hace muy pocos dias he tenido el gusto de visitar.

«Se llama la Galera, y está servido por diez y seis Hermanas de San Vicente, bajo la direccion de Sor Ignacia Mena, las cuales han hecho de aquella casa de reclusion un modelo de centros correccionales, no ya tal como lo exigen la humanidad y la ciencia, sino como puede soñarlos la piedad más acrisolada, y realizarlos la fé más pura y ardiente.

«La entrada de la galera es un simple cancel de cristales, tras del que

hay en el vestibulo una Hermana de la Caridad. Ese es todo el muro que separa á las reclusas de la calle, y esa toda la fuerza y toda la vigilancia; un cancel de cristales y una humilde mujer. Ni el rechinar de los cerrojos, ni el martilleo de las llaves, ni el arrastrar de las cadenas, sino el eco de la oracion, el santo rumor del trabajo, y los lazos poderosos de la ternura y del consejo. En aquellas salas limpias y espaciosas huele á flores del campo, único adorno de los altares que todas ellas tienen á su ingreso como sirviéndoles de escudo.

«En una primorosa habitacion, la primera á que me condujo la bondadosa hermana que me sirvió de guia, estaba un grupo de niños jugando alrededor de las bancas donde acababan de hacer sus ejercicios de lectura y escritura.

«Venga V. con Dios—me dijeron á coro al verme entrar, con sus vocécitas tiernas y sus boquitas sonrientes.

«¿Qué niños son estos?—pregunté.

«Los hijos de las reclusas, á quienes aquí se les recoge y educa para que no sientan la falta de sus madres.

«Me dieron escalofrios de horror pensando en aquellas madres, y asomaron las lágrimas á mis ojos cuando respondieron los niños á mis caricias, despidiéndome con el mismo coro de ángeles con que me habían recibido.

«Enté después en los diversos departamentos, empezando por el que ocupan las condenadas á cadena perpetua.

«En las otras salas no vi sino mujeres entregadas á labores diversas, en orden perfecto, con ese afán simpático y alegre del trabajo, y con esa pacífica y atractiva animacion que recuerda el rumoroso movimiento de las abejas cuando llevan á su panal las mieles de las flores. Al recibir mi visita, se

pusieron en pié respetuosamente; y era de ver la alegría que les iluminaba el rostro, cuando me detenía á observar alguno de aquellos primores de sus manos. Si al principio tímidas, mostraban á la menor insinuacion un vivo empeño en presentar sus labores, como ofreciendo con ellas el testimonio de su regeneracion moral.

«Los patios, los jardines, los corredores, todo estaba lleno de mujeres, que á voluntad entraban y salian sin vigilantes ni guardas, cada una en su ocupacion respectiva; ninguna ociosa. Examinándolos atentamente, en aquellos rostros, en que por cierto no se advertian los resplandores de la belleza, no descubri, ni el alarde del criminal, ni el abatimiento del caido, ni la terquedad del impenitente, ni la franca expansion del bueno y el dichoso: algo de sombra proyectada por el recuerdo, algo de luz reflejada de la esperanza; algo de dolor por la caída, algo de placer por el bálsamo, la lucha, la crisis moral, con el anuncio cierto de una resolucion salvadora.

«Después de ver las celdas, muy limpias y muy cuidadas todas ellas, advirtiéndose en algunas esa pulcritud minuciosa que es tan propia de la mujer, y el comedor con sus mesas de mármol, su tribuna para los rezos y pláticas y su breve campanilla de metal, cuyo débil sonido que producen al agitarla manos aún más débiles se obedece religiosamente en aquella casa, entré en la iglesia que es espaciosa y riente. En el altar mayor está la imagen del Niño Jesús, ante el que se postran aquellas desgraciadas.

«¿Qué pensamiento tan feliz el de haber colocado allí esa preciosa imagen! No es la del Dios irritado, representación de la rigurosa justicia; no es la del Dios expirante que en-

carna las sublimidades de perdon; sino la del Niño Jesús, con su graciosa túnica y su coronita de flores, la del Hijo, cuya presencia es remordimiento y camino de redención para las madres que abandonaron á los suyos por las seducciones del delito, y noble y santo estímulo para aquellas que sin haber sido madres delinquieron, y á todas horas tienen delante el símbolo divino de la aspiración más alta en la vida de la mujer sobre la tierra.

»¡Qué respeto inspirar, que virtud tan prodigiosa tienen aquellas tocas blancas de las hermanas, que alguien ha comparado á las alas de las mariposas, y que, en efecto, parecen agitarse con amor en torno de las almas, para comunicarles la vibración de la piedad y de la fé? ¡Oh! Vale la pena de pensar seriamente si el alma que cae por el delito, debe caer, para que no quede desterrada del cielo, más en los brazos amantes de la caridad que entre las manos severas de la justicia.

ANTONIO LOPEZ MUÑOZ.

Consecuencias Prácticas

del Liberalismo.

Carnot, presidente de la República francesa, ha muerto, y ha muerto víctima de las consecuencias prácticas del anarquismo. Estas son las tómbres notas que el telegrafo ha transmitido en eléctricas alas de un á otro polo; estas son las tristes noticias que la prensa europea ha comunicado á la sociedad con el acento de las más horribles impresiones. El sacrilego y regicida puñal del asesino se ha cebado y se ha hundido en el fondo de un representante de la autoridad política en la vecina nación. Carnot ha muerto víctima del Liberalismo.

Desde la proclamación de los *derechos del hombre*, el hombre ha dicho; *Dios soy yo*, y ante el Robespierre antiguo cayó un representante de Dios, rodando su cabeza ensangrentada bajo el golpe fatal de la guillotina, como ahora ha caído otro representante de la misma autoridad bajo el golpe de otro hombre que puede considerarse como Robespierre moderno. Los Ravachols, los Pallás, los Giovannis y demás anarquistas, no son sino los sucesores de los Robespierres de fines de siglo pasado. De consecuencia en consecuencia y desde el monarca Luis gui-

llotinado, ha llegado Francia á presenciarse el regicidio de su último presidente republicano herido y muerto bajo el puñal del Liberalismo, empuñado por un muchacho casi imberbe. El asesino es el mismo aunque se valga de distintas manos y de distintos instrumentos.

Rodando por los suelos la cabeza de un monarca francés, decapitados inocentes religiosos, deportadas y ultrajadas indefensas religiosas, ahorrados en húmedos, oscuros y horribles calabozos los católicos franceses, convertido en cenizas el cristiano departamento de la Vendée, elevada al trono de la divinidad la razón humana, representada en una impúdica prostituta, á quien rendía su adoración el pueblo de San Luis, el Liberalismo francés repetía incansablemente el grito que en otro tiempo pronunciaba el pueblo deicida: *Sanguis ejus super nos et super filios nostros*; «su sangre caiga sobre nosotros y sobre nuestros hijos.» El grito aquel que decía: «ahorquemos al último sacerdote con las tripas del último monarca» es sinónimo del *crucifije, crucifije*, y de aquel otro: *sanguis ejus super nos*.

Y el estruendo de las bombas Orsini, y los lamentos de las víctimas que caen, y todas esas lúgubres notas que la prensa nos comunica, y los ayes de los tristes presentimientos que escuchamos no son otra cosa que los golpes de sangre que cae á chorros sobre la generación presente.

«A la Iglesia de Dios, al Catolicismo no se le grita: *Nollumus hunc regnare super nos*, «no queremos que reine sobre nosotros», sin sentir las consecuencias necesarias de su destronamiento. Sufre, pues, oh pueblo francés, sufre las consecuencias de la libertad de Barrabás y las de la muerte del Justo: ¿proclamaste la soberanía de la razón humana? ¿ensalzaste los *derechos del hombre*? ¿pues un hombre impulsado por los *derechos ilegales, indestructibles é inalienables* de su humana razón, te ha arrebatado de una sola puñalada al hombre sobre cuya frente habías escrito estas palabras: «Soy el representante del pueblo francés», y Carnot cae mortalmente herido cuando su asesino exclama: no queremos que reine sobre nosotros: ¡viva la anarquía!

España también siguiendo las huellas de su vecina, ha gritado: *crucifije, crucifije*, no queremos que reine sobre nosotros; y al resplandor siniestro de

los conventos que ardían y mezclados con los tristes ayes de indefensos religiosos degollados y al clamor de la pobre Iglesia robada víctima del más injusto desafuero, también se han proclamado los *derechos del hombre* y los endiosados fueros de la razón humana; también se le ha gritado al catolicismo: *Nollumus hunc regnare super nos*, no queremos que reine sobre nosotros; y cuando la sangre inocente de aquellos religiosos caía sobre la tierra, los asesinos exclamaban: ¡Viva la libertad! *sanguis ejus super nos et super filios nostros*; «esta sangre caiga sobre nosotros y sobre nuestros hijos» Si, España eligió á Barrabás y arrojó al Catolicismo.

No asustarse, pues, liberales; no asustarse del anarquismo, es la legítima consecuencia y consecuencia práctica de vuestro deicidio. La sangre del Catolicismo caerá sobre España sin que podáis evitar esa caída con cuantas leyes inventeis contra el anarquismo; la ley de la lógica se sobrepone á todas las leyes y á todos los cálculos. No asustarse, pues el anarquismo es vuestra obra.

Una ley existe ante la cual caerá el anarquismo en España: esa ley la ha sancionado el más sabio legislador que actualmente existe sobre la tierra esa ley la ha pronunciado el representante de Cristo. ¿Queréis que os la diga? En pocas palabras está sancionada.

La santidad del Papa Leon XIII dirigiéndose á los españoles y hablando de España ha dicho: que para realizarla, pues, y preservarla de una destrucción total, no hay medio más seguro ni más eficaz que el de volver sin reservas á los principios que la Religión enseña y á las prácticas que prescribe.»

Ea, pues, abracémonos á las brillantes tradiciones de la nación eminentemente católica y el anarquismo hijo natural del liberalismo, le veremos aniquilado.

Es necesario, sí, que como el soldado aquel que, después de haber atravesado de una lanzada el deífico corazón volvamos al Jerusalem antiguo de nuestra pasada fé y de nuestras venerandas tradiciones, exclamando: *Vere filius Dei erat iste*: «Verdaderamente solo en el Catolicismo, en la antigua fe de nuestros antepasados, en las venerandas tradiciones de España está nuestra salvación: solo la comunión tradicionalista es la tabla donde

puede salvarse esta sociedad horriblemente amenazada.»

UN CURA DE MISA Y CILA.

CARTA DE MADRID.

Sr. Director de LA VERDAD
Madrid 4 de Julio de 1894.

Muy señor mío y estimado amigo:

Visto el propósito decidido del Gobierno de que empiece la discusión de los presupuestos, se reunieron ayer tarde á las cuatro en una sección para distribuirse los turnos en esta discusión, los conservadores.

Acordaron que los Sres Cárdenas y Villaverde hablen contra la totalidad de gastos; el Sr. Ruiz (D. Gustavo) en la sección de obligaciones generales; el señor Comyn combatirá el presupuesto de Estado; el Sr. Dato, el de Gracia y Justicia; el Sr. Villaverde, Hacienda; el señor Alfau, Guerra; el Sr. Silvela, Marina; los Sres. Castell y Condé de la Corzana, Gobernación, y los Sres. Rodríguez San Pedro y Pérez Ibáñez, Fomento.

Cambiaron también algunas impresiones sobre el proyecto de ferrocarriles.

Ayer mismo pidieron al Presidente los turnos que dejamos indicados.

La discusión comenzará por el discurso del Sr. Cárdenas (D. José).

Las secciones se reunieron para elegir entre otras Comisiones de menos importancia, la que ha de dictaminar sobre el proyecto de auxilios á los ferrocarriles.

Se cumplió el programa: los gamacistas, monteristas y otros individuos de la mayoría no concurren, habiendo tomado parte en la votación 143 Diputados (20 por sección), de los cuales más de cincuenta pertenecían á las oposiciones; por consiguiente, apenas llegaron á 90 los amigos del Gobierno que atendieron la invitación que les fué dirigida, rogándoles la asistencia, en tarjetas del Presidente del Consejo de Ministros.

No ocurrió incidente ninguno digno de mención especial, limitándose en algunas secciones á pedir explicaciones á los candidatos, que salieron todos triunfantes, pues no había, como dijimos, candidatura de oposición.

—Como los comentarios de estas abstenciones se habían hecho por adelantado, no causaron gran sorpresa; pero los no gamacistas, al ver confirmado este alarde de independencia, mostraban su irritabilidad diciendo que ese sistema es ya muy conocido en los amigos del Sr. Gamazo, que no parecen tener otro objeto que el de que se ocupen de ellos de cuando en cuando, puesto que después se someten

AL LIBRO COMERCIAL

COMPLETO SURTIDO
 EN CARPETAS
 DE DIFERENTES MODELOS
 Y
 MARCAS
 ESPECIALES.



MUESTRARIOS
 PARA
 EL COMERCIO
 Y
 VIAJANTES, &
 PRECIOS ECONÓMICOS.

RUFINO S. GONZALO,
 Huerto del Rey, 2 y 4, esquina á la Llana.



RELOJERIA

EN TODOS LOS SISTEMAS.

La verdad no admite farsa ni exageracion: venid y vereis cuanto se deseé en Relojeria y cuanto con ello se relacione: articulos electricos: optica: barometros: termómetros: podómetros etc. precios nunca vistos siempre fué el único depósito de Relojes públicos en Burgos.

La Relojeria de Villanueva: Espolon: Casa del Teatro, frente á la Diputacion.

Oraciones

MARIA INMACULADA

PARA TODOS LOS DIAS DE LA SEMANA á fin de obtener una buena muerte, sacadas del Sallerio de S. Buenaventura y enriquecidas de indulgencias

N. S. P. EL PAPA PIO IX

de feliz memoria

TRADUCIDAS DEL FRANCÉS

por D. Benigno de Benito,
 de venta en la Libreria del Centro Católico, á 10 cts. ejemplar

FARMACIA

DE
 LOTINA Y SEVILLA.

Arco del Pilar, núm. 5.—Burgos.

AGUA DE SELTZ

Un sifon 0'15 pesetas.

12 id. 1'30 id.

24 id. 2'30 id.

Vida y doctrina de Jesucristo.

Sacada de los cuatro evangelistas y distribuida en materia de meditacion para todos los dias del año, compuesta por el P. N. AVANCINI. Se halla de venta en el Centro Católico Lain-Calvo, 16, Burgos.

VIDA de Leon XIII escrita con autorizacion del Sumo Pontífice, en vista de la memoria auténtica comunicada de orden de su Santidad, por Bernardo O'Reilly. Edicion de lujo con magnificos fotografados y plancha alegórica. De venta en el Centro Católico.

José Miguel Olivan

BURGOS.

Nuevos almacenes

de Camas de Hierro, Jergones de muelles, EBANISTERIA Y TAPICERIA. Muebles completos.—Sección de lunas y espejos máquinas para coser.

ESPOLON, 2 y 4,

junto al Arco de Santa Maria.

SASTRERIA DE

ELOY VEGA,

NUÑO RASURA.

BURGOS

Se confecciona toda clase de ropas talares, trajes de colegial y de vestir: se construyen bonetes.

AGUA DE SELTZ

Un sifon 0'15 pesetas.

12 id. 1'30 id.

24 id. 2'30 id.

Farmacia de Mozo, Lain-Calvo, 20.—Burgos.

OBRAS NUEVAS

Sin Dios sin pan y sin honra.—Opúsculo por D. FERNANDO GARCIA ESCRIBANO.

Canónigo de Plasencia.

RELIGION Y PATRIA,
 por GREGORIO MOVER. Pbro.

HORAS DE LUZ,

por

LUIS RAM VIN,

Baron de Herves

LA VIDA FELIZ,

por

D. SANTIAGO OJEA, Pbro.

NOVISIMA

COLECCION DE LEYES

de utilidad práctica al

CLERO PARROQUIAL

comentada y anotada por el

DR. D. BUENAVENTURA COROMINAS

Pbro, ABOGADO, ETC. ETC.

Se hallan de venta en el Centro Católico Lain-Calvo 16, BURGOS.

Píldoras Anticloróticas Azucaradas

DE P. LLORENS. FARMACEÚTICO DE BARCELONA.

(Hierro—Pepsina y Diastasa.)

Debido al azucar que las envuelve, los enfermos las toman con sumo gusto.

Son un tónico excelente, estando indicadas en todas las enfermedades derivadas de la escasez de globulos rojos en la sangre.

No producen desarreglos gástricos, ni ennegrecen los dientes.

Pidanse en las boticas.

Frasco 2,50 Pesetas.

Depósito: Farmacia de San Pedro—Calle Ludovico Pio—núm. 10 en

BARCELONA.

LA REFORMADORA DEL CARMELO

HISTORIA

DE

Santa Teresa de Jesus,

POR

Doña Isabel Cheix y Martinez,

con un prólogo del

ILMO. SR. D. JOSÉ FERNANDEZ MONTAÑA, PRESIDENTE,

Auditor del Supremo Tribunal de la Rota.

Se vende encuadernado en tela de color con plancha alegórica y en rustica; de venta en el Centro Católico, Lain-Calvo, 16, y en principales librerías de España.